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Proceso selectivo de ingreso en la Carrera Diplomática 

Resolución de 23 de octubre de 2018 (BOE de 26.10.2018) 

CUESTIONARIO DEL PRIMER EJERCICIO  

(11.01.2019) 

 

1) Conforme a la legislación española NO necesitarán plenipotencia para representar a 
España en cualquier acto internacional relativo a un tratado: 

a) El Rey, el Presidente del Gobierno, el Consejo de Ministros y el Ministro de Asuntos 
Exteriores, Unión Europea y Cooperación 

b) El Rey, el Presidente del Gobierno y el Ministro de Asuntos Exteriores, Unión Europea 
y Cooperación 

c) El Rey, el Presidente del Gobierno, el Ministro de Asuntos Exteriores, Unión Europea y 
Cooperación y cualquier otro miembro del gobierno en el ámbito de sus competencias  

d) El Presidente del Gobierno, el Consejo de Ministros y el Ministro de Asuntos Exteriores, 
Unión Europea y Cooperación 

 
2) De conformidad con lo que dispone la Ley de Tratados y otros Acuerdos 
Internacionales, la “firma ad referéndum” es:  

a) El acto por el que España autentica un tratado internacional mediante una firma 
abreviada o las iniciales de plenipotenciario.  

b) El acto por el que España firma, sin la previa autorización de las Cortes Generales, un 
tratado internacional, y que requerirá aprobación por la mayoría de ambas cámaras 
para su posterior ratificación.     

c) El acto por el que España firma, sin la previa autorización del Consejo de Ministros, un 
tratado internacional, y que equivaldrá a la firma definitiva una vez aprobada dicha 
firma por el Consejo de Ministros. 

d) El acto por el que España autentica un Tratado internacional o manifiesta el 
consentimiento para obligarse por él. 

 
3) ¿Cuál de las siguientes NO es una forma de prestación del consentimiento del Estado 
en obligarse por un Tratado? 
 

a) Ratificación. 
b) Autenticación. 
c) Adhesión. 
d) Canje de los instrumentos que contienen el tratado. 

 
4) ¿Qué es un MOU?  
 

a) Es un acuerdo internacional que no obliga a cada parte en igual medida.  
b) Es un acuerdo internacional no normativo que no genera obligaciones jurídicamente 

exigibles a las partes  
c) Es un acuerdo internacional de carácter administrativo  
d) Es un acuerdo de colaboración celebrado entre entidades de carácter infraestatal 
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5) ¿Qué hace falta para que un Tratado internacional válidamente celebrado por España 
se incorpore a nuestro ordenamiento jurídico?  
 

a) Desde el momento de su entrada en vigor dicho tratado es directamente aplicable en 
nuestro ordenamiento  

b) Es preciso publicar en el BOE sólo aquellos Tratados a los que se refiere el art. 94,1 de 
la Constitución 

c) Se estará a lo que disponga el propio Tratado 
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta   

 
6) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:  
 

a) Para que una reserva sea considerada como tal, ha de llamarse reserva. 
b) Una reserva lo es, cualquiera que sea su denominación, si tiene como fin modificar o 

excluir las disposiciones de un tratado para el Estado que la formula. 
c) Una reserva sólo tendrá validez jurídica si pretende modificar una disposición del 

tratado, pero no excluirla. 
d) Una reserva se puede presentar en cualquier momento que el Estado que la formula lo 

desee. 
 
7) La contradicción de un tratado internacional en vigor con una norma de ius cogens 
sobrevenida es causa de: 
 

a) Terminación del tratado 
b) Suspensión temporal del tratado, hasta que sea subsanada la causa 
c) Suspensión temporal del tratado, hasta que la norma de ius cogens sea calificada o no 

como tal por los tribunales nacionales de los Estados firmantes.  
d) Suspensión temporal del tratado, que puede ser levantada por el Tribunal Internacional 

de Justicia  
 

8) Un Estado extranjero no podrá hacer valer la inmunidad de jurisdicción en un proceso 
ante un órgano jurisdiccional español cuando haya consentido de forma expresa al 
ejercicio de dicha jurisdicción, por alguna de las siguientes vías: 
 

a) Por contrato oral o acuerdo nacional 
b) Mediante declaración ante el Tribunal Internacional de Justicia o ante el órgano 

correspondiente de las Naciones Unidas  
c) Por acuerdo internacional, en un contrato escrito, o por una declaración ante el tribunal 

o por una comunicación escrita en un proceso determinado 
d) Mediante la comparecencia de un representante del Estado extranjero en el proceso en 

calidad de testigo 
 
9) De conformidad con el artículo 9 de la Convención de Viena sobre Relaciones 
Consulares de 1963, ¿cuáles son las 4 categorías de los Jefes de oficina consular? 
 

a) Cónsules generales, cónsules honorarios, cónsules y vicecónsules. 
b) Cónsules generales, cónsules honorarios, vicecónsules y agentes consulares. 
c) Cónsules generales, cónsules, vicecónsules y agentes consulares. 
d) Cónsules generales, cónsules, vicecónsules y funcionarios consulares con carta 

patente. 
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10) Según la Convención de Viena sobre Relaciones Consulares, de 24 de abril de 1963, 
en caso de ruptura de las relaciones consulares entre dos Estados: 
 

a) El Estado receptor estará obligado a proteger a los miembros de la oficina consular 
pero ya no los locales consulares y sus archivos 

b) El Estado causante de la ruptura de las relaciones consulares incurrirá en 
responsabilidad internacional y el receptor no estará obligado a proteger los locales 
consulares, bienes de la oficina consular y sus archivos 

c) El Estado receptor estará obligado a respetar y a proteger los locales consulares, los 
bienes de la oficina consular y sus archivos, salvo en caso de conflicto armado 

d) El Estado receptor estará obligado a respetar y a proteger, incluso en caso de conflicto 
armado, los locales consulares, los bienes de la oficina consular y sus archivos. 

 
11) La Convención de las Naciones Unidas sobre Derecho del Mar de 1982 establece en 
cuanto a los deberes de los Estados ribereños de estrechos que: 
 

a) Los Estados ribereños de un estrecho no obstaculizarán el paso en tránsito y darán a 
conocer de manera apropiada cualquier peligro que, según su conocimiento, amenace 
a la navegación en el estrecho o al sobrevuelo del estrecho 

b) Los Estados ribereños de un estrecho están obligados a permitir el paso en tránsito con 
carácter general, pero sin que tengan el deber de facilitarlo informando de los peligros 
que amenacen a la navegación o al sobrevuelo del estrecho 

c) Los Estados ribereños de un estrecho podrán obstaculizar el paso en tránsito cuando 
consideren que sus intereses soberanos se pueden ver amenazados.  

d) Los Estados ribereños de un estrecho no obstaculizarán con carácter general el paso 
en tránsito de buques. Pero están autorizados a cerrar el espacio aéreo a aeronaves 
de Estado de países con los que no tengan relaciones diplomáticas  

 
12) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones es correcta?  
 

a) Conforme a la legislación española, la resolución de un tribunal de justicia declarando 
procedente la extradición resulta vinculante para el Gobierno.      

b) Conforme a la legislación española, no podrá concederse la extradición cuando a la 
persona reclamada le hubiere sido reconocida la condición de asilado  

c) Conforme a la legislación española un ciudadano español sólo puede ser extraditado 
cuando el delito por el que se le reclama no está tipificado en España.  

d) Conforme a la legislación española, si concurre el principio de doble incriminación, un 
ciudadano español puede ser extraditado aun cuando el estado reclamante no extradite 
a sus nacionales. 

 
13) ¿Cuál de los siguientes NO es un mecanismo de control de derechos humanos 
establecido por el Consejo de Derechos Humanos de Naciones Unidas? 
 

a) El Examen Periódico Universal 
b) Los Procedimientos Públicos Especiales  
c) Los Procedimientos de denuncia sobre violación de derechos fundamentales y 

libertades fundamentales  
d) Los sistemas de presentación de informes periódicos por parte de los Estados ante los 

Comités de Derechos Humanos 
 
14)  Señale cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta: 
 

a) Solo los Estados podrán ser partes en casos ante la Corte Internacional de Justicia.  
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b) La Corte Penal Internacional está facultada para ejercer su jurisdicción sobre Estados y 
sobre personas. 

c) Los Tribunales penales internacionales tienen competencia para juzgar a personas 
conforme a normas de Derecho internacional. 

d) El único Tribunal penal internacional de carácter permanente es la Corte Penal 
Internacional. 
 

15) ¿Cuál de los siguientes NO se considera un ejemplo de “perfidia” de acuerdo con el 
Protocolo adicional I a los Convenios de Ginebra de 1949 relativo a la protección de las 
víctimas de los conflictos armados internacionales?  
 

a) Simular el estatuto de personal civil no combatiente 
b) Simular la intención de negociar bajo bandera de parlamento o de rendición. 
c) Simular una incapacitación por heridas o enfermedad. 
d) Simular un acto que tiene por objeto inducir a error a un adversario o hacerle cometer 

una imprudencia 
 
16) La Corte Penal Internacional (CPI) puede ejercer su competencia respecto de los 
crímenes de agresión, genocidio, crímenes de guerra y crímenes contra la humanidad si 
remite la situación: 
 

a) Un Estado no Parte, a instancias, a su vez, de la sociedad civil organizada o un Estado 
Parte, con el aval del Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas 

b) Un Estado Parte exclusivamente 
c) El Fiscal de la Corte con el visto bueno previo de la Asamblea General o del Consejo 

de Seguridad de las Naciones Unidas 
d) Un Estado Parte, el Consejo de Seguridad o el Fiscal de la CPI. 

 
17) A efectos de la concesión de la nacionalidad española por residencia que regula el 
artículo 22.2.d) del Código Civil: 
 

a) Se entiende que el cónyuge extranjero que convive con funcionario diplomático o 
consular español acreditado en el extranjero tiene residencia legal en España 

b) Se entiende que el cónyuge extranjero que convive con funcionario diplomático o 
consular español acreditado en el extranjero tiene residencia legal en España siempre 
que haya residido en España, con anterioridad, durante un mínimo de dos años.   

c) El cónyuge extranjero de funcionario diplomático o consular español debe acreditar que 
no se encuentra separado legalmente o de hecho y que cuenta con un año de 
residencia legal, continuada e inmediatamente anterior a la petición 

d) El cónyuge extranjero que convive con funcionario diplomático o consular español 
acreditado en el extranjero no dispone de régimen privilegiado de acceso a la 
nacionalidad.   

 
18) El otorgamiento de la nacionalidad española por carta de naturaleza: 
 

a) Es una potestad reglada 
b) Es una potestad discrecional del Gobierno 
c) Es una potestad ejercida por el ministro de Justicia previo dictamen favorable del 

Consejo de Estado 
d) Requiere que en el solicitante concurran circunstancias excepcionales y cuente con un 

año de residencia legal en España 
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19) ¿Qué regula el Reglamento (CE) Nº 2201/2003 del Consejo, de 27 de noviembre de 
2003, conocido como Reglamento Bruselas II bis? 
 

a) La competencia judicial, el reconocimiento y la ejecución de títulos ejecutivos 
extranjeros 

b) La ley aplicable a las obligaciones contractuales en caso de conflicto de leyes 
c) La competencia, el reconocimiento y la ejecución de resoluciones judiciales en materia 

matrimonial y de responsabilidad parental 
d) La competencia judicial, el reconocimiento y la ejecución de resoluciones judiciales en 

materia civil y mercantil 
 
20) Indique cuál es el orden cronológico correcto (de mandato más antiguo a mandato 
más reciente) de los Secretarios Generales de Naciones Unidas que se relacionan:  
 

a) Dag Hammarskjöld, U Thant, Gro Harlem Brundtland, Kurt Waldheim 
b) Eric Drumond, Dag Hammarskjöld, Kurt Waldheim, Javier Pérez de Cuéllar 
c) Kurt Waldheim, U Thant, Boutros Boutros-Ghali, Javier Pérez de Cuéllar,  
d) U Thant, Kurt Waldheim, Javier Pérez de Cuéllar, Boutros Boutros-Ghali 

 
21) Conforme a la Carta de las Naciones Unidas, la admisión de nuevos miembros en la 
Organización se hará por: 
 

a) Decisión de la Asamblea General, a recomendación del Consejo de Seguridad 
b) Decisión del Consejo de Seguridad, previo informe del Tribunal Internacional de 

Justicia 
c) Decisión exclusiva del Consejo de Seguridad, a recomendación de los Estados Partes 
d) Decisión conjunta de la Asamblea General, el Consejo de Seguridad y el Tribunal 

Internacional de Justicia  
 
22) En el marco de Naciones Unidas, la conocida como “fórmula Arria” se refiere a:  
          

a) Un proceso de consultas del Secretario General con los actores no estatales 
involucrados en un conflicto internacional. 

b) Las reuniones informales que permiten a los miembros del Consejo de Seguridad 
participar en un diálogo directo con altos representantes de los gobiernos y las 
organizaciones internacionales, sobre cuestiones comprendidas en el ámbito de 
responsabilidad del Consejo de Seguridad. 

c) Las reuniones formales del Consejo de Seguridad a las que son invitados actores no 
estatales para tratar temas que afectan o pueden afectar a la paz y seguridad 
internacionales.     

d) Un método de votación en la Asamblea General aplicado a la elección de los miembros 
del Consejo Económico y Social. 

 
23) ¿Que dos organismos especializados de Naciones Unidas tienen su sede central en 
Nairobi (Kenia)?  
 

a) El Programa de Naciones Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA) y el Programa de 
Naciones Unidas para los Asentamientos Humanos (ONU- Hábitat)  

b) El Programa Mundial de Alimentos (PMA) y la Organización Internacional de las 
Migraciones (OIM)  

c) El Fondo Internacional de Desarrollo Africano (FIDA) y el Programa de Naciones 
Unidas para el Medio Ambiente (PNUMA) 
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d) El Fondo de Población de Naciones Unidas (FNUAP) y el Programa Mundial de 
Alimentos (PMA)  

 
24) Según nuestro Código Civil son herederos forzosos:  
 

a) Los hijos y descendientes respecto de sus padres y ascendientes. Y a falta de los 
anteriores, el viudo o viuda en la forma y medida que establece este Código. 

b) Los hijos y descendientes respecto de sus padres y ascendientes. A falta de los 
anteriores, los padres y ascendientes respecto de sus hijos y descendientes. Y el viudo 
o viuda en la forma y medida que establece este Código  

c) El viudo o viuda respecto de su cónyuge. Y en su defecto, los hijos y descendientes 
respecto de sus padres y ascendientes  

d) Todos los anteriores y asimismo los parientes colaterales hasta el cuarto grado en las 
proporciones que establece el Código. 

 
25) En el ámbito consular ¿a qué corresponde el acrónimo CERA? 
 

a) Comisión Española de Refugio y Asilo   
b) Consejo Estatal de Repatriaciones y Ayudas    
c) Censo de Extranjeros, Refugiados y Apátridas     
d) Censo Electoral de Residentes Ausentes   

 
26) De conformidad con lo que dispone el artículo 8 de la Ley de Sociedades de Capital, 
serán españolas y se regirán por la presente ley: 
 

a) Aquellas sociedades cuyos activos se encuentren ubicados de forma mayoritaria en 
territorio español 

b) Aquellas sociedades cuyos accionistas mayoritarios fueran españoles   
c) Todas las sociedades de capital que tengan su domicilio en territorio español, 

cualquiera que sea el lugar en que se hubieran constituido.  
d) Todas las sociedades en que así se acuerde por unanimidad de los socios, con 

independencia del domicilio social y del lugar de constitución. 
 
27) Las cuatro personas siguientes fueron ponentes de la Constitución española de 
1978: 
 

a) Gabriel Cisneros, Fernando Abril Martorell, Jordi Solé y Manuel Fraga  
b) Gregorio Peces-Barba, Manuel Fraga, Fernando Abril Martorell y Miquel Roca Junyent 
c) Gregorio Peces-Barba, José Pedro Pérez-Llorca, Gabriel Cisneros y Jordi Solé Tura  
d) Miguel Herrero R. de Miñón, Miquel Roca Junyent, Jordi Solé Tura y Manuel Jiménez 

de Parga  
 
28) ¿En qué año fueron firmados los Acuerdos de Cooperación del Estado español con 
las confesiones musulmana, evangélica y judía? 
 

a) En 1985, 1986 y 1988, respectivamente  
b) Todos en 1990 
c) Los dos primeros  (con las confesiones musulmana y evangélica) en 1991, y con la 

confesión judía en 1992. 
d) Todos en 1992  
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29) De conformidad con lo establecido en la Ley Orgánica 1/2004, de 28 de diciembre, de 
Medidas de Protección Integral contra la Violencia de Género: 
 

a) La Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que se ejerce sobre las mujeres por 
parte de quienes sean o hayan sido sus cónyuges o de quienes estén o hayan estado 
ligados a ellas por relaciones similares de afectividad, aun sin convivencia. 

b) La Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que se ejerce sobre las mujeres por 
parte de sus cónyuges o de personas que, conviviendo con ellas, estén ligadas por 
similares relaciones de afectividad.  

c) La Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que se ejerce sobre las mujeres por 
parte de sus cónyuges, de personas que estén ligadas a ellas por relaciones similares 
de afectividad o de cualesquiera otras con las que convivan, incluso las ligadas a ellas 
por vínculos de consanguinidad. 

d) La Ley tiene por objeto actuar contra la violencia que se ejerce sobre las mujeres por 
parte de sus cónyuges, convivientes o de cualesquiera otras que se encuentren 
respecto de ellas en condiciones de  superioridad física o moral.  

 
30) Conforme señala el artículo 68 de la Constitución, una vez celebradas elecciones 
generales: 
 

a) La Diputación Permanente determinará la fecha en la cual se convocará al nuevo 
Congreso electo. 

b) El Rey, tras consultar con los representantes designados por los grupos políticos con 
representación parlamentaria, determinará la fecha para la convocatoria del nuevo 
Congreso electo. 

c) El Congreso electo se reunirá en sesión plenaria a los 45 días desde la celebración de 
las elecciones. 

d) El Congreso electo deberá ser convocado dentro del plazo de los 25 días siguientes a 
la celebración de las elecciones. 

 
31) Conforme a lo establecido en el artículo 75.2 de la Constitución, los Plenos del 
Congreso y del Senado podrán delegar en las Comisiones Legislativas Permanentes la 
aprobación de: 
 

a) Proyectos y proposiciones de ley 
b) Proyectos de ley 
c) Reales Decretos legislativos. 
d) Reales Decretos Leyes. 

 
32) De conformidad con lo establecido en el artículo 103 de la Constitución, la 
Administración Pública actúa de acuerdo con los siguientes principios:  
 

a) Eficacia, jerarquía, descentralización, subordinación y proporcionalidad  
b) Eficacia, descentralización, desconcentración, ejecutividad y gratuidad 
c) Eficacia, celeridad, coordinación, desconcentración y subordinación.   
d) Eficacia, jerarquía, descentralización, desconcentración y coordinación 

 
33) Conforme al reparto de competencias  establecido en los artículos 148 y 149 de la 
Constitución Española, ¿cuál de las siguientes materias NO es competencia exclusiva 
del Estado?  
 

a) El régimen de producción, comercio, tenencia y uso de armas y explosivos  
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b) La regulación de las condiciones de obtención, expedición y homologación de títulos 
académicos y profesionales 

c) La legislación sobre propiedad intelectual e industrial. 
d) Los montes y aprovechamientos forestales 

 
34) Cuando se propusiere una reforma de la Constitución a través del denominado  
procedimiento agravado del artículo 168, será necesario en una primera fase:  
 

a) La aprobación del principio por mayoría de dos tercios de cada Cámara y la disolución 
inmediata de las Cortes. 

b) La disolución inmediata de las Cortes y la convocatoria de elecciones para someter el 
principio a aprobación de las nuevas Cámaras. 

c) La aprobación por el Pleno del Congreso de los Diputados por mayoría de tres quintos.  
d) La aprobación por el Pleno de ambas Cámaras, reunido en sesión conjunta, por 

mayoría de tres quintos y la convocatoria de referéndum. 
 
35) De conformidad con la Constitución española, la prestación del consentimiento del 
Estado para obligarse por medio de tratados o convenios requerirá la previa autorización 
de las Cortes Generales, cuando se trate de:  
 

a) Tratados de carácter político, de carácter militar, que contengan estipulaciones 
contrarias a la Constitución o que supongan modificación o derogación de alguna ley  

b) Tratados de carácter político, de carácter militar o que supongan modificación o 
derogación de alguna ley o exijan medidas legislativas para su ejecución. 

c) Tratados de carácter político, de carácter militar, que impliquen obligaciones financieras 
para la Hacienda Pública o que afecten a competencias exclusivas de las 
Comunidades Autónomas    

d) Tratados de carácter político o de carácter militar siempre que exijan la adopción, 
modificación o derogación de alguna ley para su ejecución.   

 
36) ¿Por cuántas Salas ordinarias de carácter jurisdiccional está integrado el Tribunal 
Supremo?  
 

a) 3 Salas 
b) 4 Salas  
c) 5 salas 
d) 6 Salas  

 
37) De conformidad con lo establecido por la Ley del Procedimiento Administrativo 
Común de las Administraciones Públicas, el silencio administrativo tendrá efecto 
estimatorio:  
 

a) En los procedimientos relativos al ejercicio del derecho de petición, a que se refiere el 
artículo 29 de la Constitución.  

b) En los supuestos de recurso de alzada interpuesto contra la desestimación por silencio 
administrativo de una solicitud, una vez trascurrido sin resolución expresa el plazo de 
resolución  

c) En los procedimientos cuya estimación tuviera como consecuencia que se transfirieran 
al solicitante o a terceros facultades relativas al dominio público o al servicio público.  

d) En los procedimientos de impugnación de actos y disposiciones y en los de revisión de 
oficio iniciados a solicitud de los interesados 
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38) Los actos administrativos son nulos de pleno derecho: 
 

a) Cuando incurren en cualquier infracción del ordenamiento jurídico, incluso la desviación  
de poder  

b) Cuando son dictados fuera del plazo establecido para ello 
c) Cuando son constitutivos de infracción penal  
d) Cuando contienen defectos de forma que dan lugar a indefensión de los interesados 

 
39) El plazo para interponer un recurso contencioso-administrativo es de:   
 

a) Dos meses contados desde el día siguiente al de la notificación o publicación del acto 
que ponga fin a la vía administrativa. 

b) Un mes contado desde el día siguiente al de la notificación o publicación del acto que 
ponga fin a la vía administrativa. 

c) Veinte días hábiles contados desde el día siguiente al de la recepción por parte del 
administrado de la resolución impugnada. 

d) Quince días hábiles contados desde el día siguiente al de la recepción por parte del 
administrado de la resolución impugnada.  

 
40) “Europa y la Idea de Nación” es un ensayo de: 
 

a) Stefan Zweig. 
b) Salvador de Madariaga. 
c) Thomas Mann. 
d) José Ortega y Gasset 

 
41) ¿Deberán los Estados que se adhieran a la UE en el futuro adoptar el Euro y unirse a 
la Eurozona?  
 

a) No. Se trata de un proceso de adhesión facultativo para los nuevos Estados Miembros. 
b) No. Pero sí deben adoptar el euro si quieren unirse a la zona Schengen. 
c) Sí, tan pronto cumplan con los criterios de convergencia 
d) Sólo si así se acuerda expresamente en el correspondiente Tratado de Adhesión, a la 

luz de la situación económica del país y de otras variables 
 
42) Para adherirse a la UE, el país candidato debe cumplir con los denominados  
“criterios de Copenhague”, que estableció el Consejo Europeo allí celebrado en 1993,  y 
que fueron posteriormente completados por el Consejo Europeo de Madrid de 1995. 
¿Cuál de los siguientes NO forma parte de los criterios de Copenhague?:  
 

a) La existencia de instituciones estables que garanticen la democracia, el Estado de 
derecho, el respeto de los derechos humanos y el respeto y la protección de las 
minorías. 

b) La existencia de una economía de mercado viable y la capacidad de hacer frente a la 
presión competitiva y las fuerzas del mercado dentro de la UE. 

c) La  capacidad para asumir las obligaciones que se derivan de la adhesión, incluida la 
capacidad para poner en práctica de manera eficaz las normas, estándares y políticas 
que forman el acervo comunitario, y aceptar los objetivos de la unión política, 
económica y monetaria. 

d) La capacidad de competir en condiciones de igualdad por haber alcanzado un alto 
grado de convergencia económica sostenible. 
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43) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con el Comité de 
las Regiones de la UE: 
 

a) Fue creado por el Tratado de Lisboa 
b) Cada país designa a sus miembros y el Consejo de la UE los nombra por un período 

de cinco años 
c) Tiene competencias legislativas a nivel regional y local 
d) Son correctas la a y la b 

 
44) Señale cuál de las siguientes afirmaciones NO es correcta en relación a las 
elecciones al Parlamento Europeo  
 

a) Cada país goza de libertad para fijar aspectos importantes del proceso electoral. Por 
ejemplo, algunos Estados dividen su territorio en varias circunscripciones electorales, 
mientras otros  tienen una circunscripción electoral única.  

b) Los países de la UE tienen diferentes tradiciones  electorales y cada uno puede decidir 
la fecha exacta de sus comicios, dentro de una franja de cuatro días. 

c) Debido a la salida del Reino Unido, el Parlamento Europeo de 2019 contará con 46 
europarlamentarios menos.  

d) La redistribución de escaños motivada por el Brexit hará que España elija en las 
próximas elecciones 5 parlamentarios menos que en 2014. 

 
45) Señale cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con la Carta de 
Derechos Fundamentales de la Unión Europea: 
 

a) Carece de valor jurídico vinculante, ya que es una mera recomendación para los 
Estados Miembros y las instituciones de la UE 

b) Tiene el mismo valor jurídico que los Tratados 
c) Establece que todo ciudadano de la Unión podrá acogerse, en el territorio de un tercer 

país, a la protección de las autoridades diplomáticas y consulares de cualquier Estado 
miembro, aun cuando el estado miembro del que sea nacional se encuentre 
representado en dicho país  

d) Se firmó el 12 de junio de 1985, al mismo tiempo que los Tratados de Adhesión de  
España y Portugal las Comunidades Europeas  

 
46) Indique cuál de los siguientes países forma parte del espacio Schengen: 
 

a) Irlanda 
b) Chipre 
c) Noruega 
d) Croacia  

 
47) ¿Quién presidió la Convención sobre el futuro de Europa encargada de elaborar un 
proyecto de Constitución europea? 
 

a) Michel Rocard 
b) Jacques Delors 
c) Gaston Thorn 
d) Valéry Giscard d’Estaing 
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48)  Conforme a lo dispuesto en  la Ley 16/2015, de 7 de julio, por la que se regula el 
estatuto del miembro nacional de España en Eurojust, ¿cuál de las siguientes 
afirmaciones es correcta?:  
 

a) Para ser nombrado miembro nacional de España en Eurojust es preciso ser miembro 
de la carrera judicial y ser propuesto para dicha función por el pleno del CGPJ 

b) Para ser nombrado miembro nacional de España en Eurojust es preciso ser Magistrado 
o Fiscal con al menos 15 años de servicio en la carrera    

c) Para ser nombrado miembro nacional de España en Eurojust es preciso ser 
Magistrado, Fiscal o jurista de reconocida competencia con un mínimo de 10 años de 
ejercicio profesional 

d) Por tratarse de un nombramiento efectuado por medio de Real Decreto, el Consejo de 
Ministros puede decidir con discrecionalidad sin necesidad de que el nombramiento 
recaiga en una persona perteneciente a un colectivo predeterminado.   

 
49) Keynes escribió: 
 

a) “La teoría del dinero y del crédito”, dedicado al estudio del dinero y de los medios 
fiduciarios como instrumentos del crédito. 

b) “Teoría de los sentimientos morales”, que desbanca la idea del comportamiento 
utilitarista por la existencia del sentimiento de “simpatía” 

c) “Consecuencias económicas de la paz”, en el que muestra su desacuerdo con las 
reparaciones impuestas a Alemania tras la Primera Guerra Mundial.  

d) “Principios de Economía Política y Tributación” en el que formula la teoría de que el 
libre comercio entre dos países resulta mutuamente beneficioso para ambos  

 
50) ¿A qué se refiere, en teoría económica, el “taylorismo”? 
 

a) Es un método de organización científica del trabajo industrial que busca optimizar el 
rendimiento mediante la división sistemática de las tareas y el control de los tiempos 
dedicados a cada actividad 

b) Es un sistema de organización económica precursor del marxismo que se basaba en 
comunidades de producción y consumo, en las que la competitividad económica era 
abolida y en las que no había salarios ni propiedad privada. 

c) Es un modelo de organización económica que teoriza y prioriza el valor del capital 
sobre el valor del trabajo, por considerar que aquél contribuye en mayor medida al 
crecimiento económico. 

d) Es una teoría conforme a la cual el libre mercado es una fuente de armonía económica 
entre los individuos, debiendo los gobiernos abstenerse de intervenir en el mismo y 
limitarse a proteger las vidas, libertades y propiedades de los ciudadanos.   

 
51) Dentro de las actuaciones de política monetaria, la política de expansión cuantitativa 
hace referencia a:  
 

a) Medida de política monetaria convencional, utilizada por la banca para aumentar la 
oferta de dinero con el fin de impulsar el crecimiento facilitando el crédito a 
consumidores y empresas. 

b) Medida de política monetaria no convencional, que únicamente se ha utilizado en 
Japón.  

c) Medida de política monetaria no convencional, utilizada para reducir la inflación. 
d) Medida de política monetaria no convencional, utilizada por los bancos centrales para 

aumentar la oferta de dinero con el fin de impulsar el crecimiento facilitando el crédito a 
consumidores y empresas 
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52) Señale cuál de las siguientes afirmaciones sobre el déficit es correcta:   
 

a) El déficit cíclico refleja la parte del saldo producida por decisión discrecional del 
gobierno.  

b) Es incompatible tener al mismo tiempo déficit bruto y superávit primario.   
c) El déficit bruto constituye la diferencia entre el ingreso y el gasto totales. 
d) El déficit primario es el resultado de restar al déficit los gastos de inversión. 

 
53) Un incremento del gasto es más probable que lleve a un mayor crecimiento 
económico si: 
 

a) Se utiliza para financiar inversiones con elevada tasa de rendimiento. 
b) Se utiliza para financiar inversiones, con independencia de la tasa de rendimiento. 
c) Se utiliza para realizar transferencias sin contraprestación. 
d) Se utiliza para inmobiliario y enseres 

 
54) La balanza por cuenta corriente de un país es resultado de la suma de los saldos de 
las siguientes subbalanzas: 
 

a) Balanza comercial, balanza de servicios, balanza de rentas y balanza de 
transferencias. 

b) Balanza comercial y balanza de servicios. 
c) Balanza comercial, balanza de servicios, balanza de pagos y balanza de capital.  
d) Balanza comercial, balanza de servicios, y balanza de infraestructuras 

 
55) El endeudamiento global, público y privado, está actualmente a niveles: 
 

a) Estables tras la grave crisis de los últimos años 
b) Elevados pero manejables por los mercados financieros 
c) Muy elevados, con un serio riesgo para la estabilidad económica y financiera 

internacional 
d) Elevados pero manejables con el sistema de tipos de cambio actual 

 
56) Japón ha pasado por más de dos décadas de estancamiento o bajo crecimiento 
económico. ¿Cuál ha sido la combinación de políticas económicas con las que ha 
tratado de estimular la economía en los últimos años? 
 

a) Políticas comerciales, cambiarias y otros estímulos a la exportación  
b) Reformas, reducción del gasto público y política monetaria neutral 
c) Estímulos fiscales al consumo público y privado, una política monetaria expansiva y  

reformas estructurales  
d) Reducciones de salarios, pensiones y otros costes 

 
57) El Banco Mundial (BIRD) y los Bancos Regionales de Desarrollo se financian 
mayoritariamente para sus operaciones de préstamos a países en desarrollo:   
 

a) Mediante el capital desembolsado por sus miembros 
b) Mediante donaciones de los países desarrollados 
c) Mediante empréstitos que emiten en los mercados internacionales de capitales  
d) Mediante la devolución de préstamos anteriores. 
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58) China, en cuanto donante y prestamista importante a varios países en desarrollo, ¿se 
somete a las reglas internacionales sobre el carácter ligado de la ayuda que han de 
cumplir los demás países donantes?  
 

a) Como miembro de la OMC, el FMI y el Banco Internacional de Pagos, China tiene que 
cumplir las mismas reglas que los demás. 

b) Dada su condición de economía emergente, esta cooperación Sur–Sur está exenta de 
las mismas condiciones que la cooperación Norte-Sur 

c) China no está sujeta por el Consenso de la OCDE, que sí afecta a la mayoría de 
donantes. 

d) China está sujeta a estas normas pero, de facto, no las cumple en la mayoría de los 
casos. 

 
59) ¿Qué es el Banco Internacional de Pagos?  
 

a) Es una organización internacional con sede en Zurich encargada de prestar asistencia 
financiera y técnica a los países en desarrollo con el propósito de reducir la pobreza 
facilitándoles préstamos de bajo interés y apoyos económicos para el establecimiento 
y/o reestructuración de su sistema bancario.  

b) Es una organización internacional con sede en Basilea encargada de representar a 
nivel mundial los intereses de las grandes corporaciones bancarias y de promover la 
liquidez suficiente que permita un sistema abierto de comercio e inversiones.   

c) Es una organización internacional con sede en Basilea encargada de promover la 
cooperación monetaria mundial y asegurar la estabilidad financiera con el fin de facilitar 
el comercio internacional. 

d) Es una organización internacional con sede en Basilea encargada de fomentar la 
cooperación financiera y monetaria internacional y servir de banco para los bancos 
centrales 

 
60) El Acuerdo Multilateral de Inversiones 
 

a) Fue negociado y acordado en el seno de la UNCTAD 
b) Se negoció en el seno de la OCDE pero no llegó a firmarse 
c) Se sigue discutiendo y negociando en el seno de la OMC 
d) Forma parte de los acuerdos de la Multilateral Investment Guarantee Agency del Banco 

Mundial 
 
61) El Banco Asiático de Inversión en Infraestructuras es una iniciativa de:   
 

a) El gobierno de la República Popular China  
b) La banca privada japonesa con el apoyo de su gobierno 
c) La mayoría de los países asiáticos receptores de financiación  
d) Los gobiernos de China, Japón, Singapur y Australia  

 
62) Los Derechos Especiales de Giro son un activo de reserva internacional: 
 

a) Creado por los Acuerdos de Bretton Woods sobre un valor de referencia con el dólar 
USA 

b) Creado por la OMC para jugar con un sistema doble de tipos de cambio que dé una 
ventaja comparativa a los países menos desarrollados 

c) Creado por el FMI y cuyo valor está basado en una cesta de cinco grandes monedas 
d) Creado por el FMI y cuyo valor se define en base a una cantidad equivalente de oro 
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63) Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta en relación con los acuerdos 
de capital de Basilea III: 
 

a) Son directamente aplicables en España. 
b) Introducen determinados requerimientos de liquidez y, en contrapartida, reducen el 

capital mínimo exigido a las entidades 
c) Se aplican sólo a las entidades de importancia sistémica  
d) Establecen requisitos de capital destinados a afrontar tanto los riesgos específicos de 

cada entidad individual como los que pueden acumularse en el sector bancario en su 
conjunto 

 
64) España participa en el G-20  
 

a) Como miembro de pleno derecho  
b) Como invitado permanente 
c) Como invitado ocasional   
d) En calidad de miembro de la UE  

 
65) Según los datos más recientes del INE, el peso porcentual de los sectores 
productivos en el PIB de España era el siguiente: 
 

a) agricultura, ganadería y pesca: 1,34%; industria: 14,70%; construcción: 16,51%; 
servicios: 58,10%. 

b) agricultura, ganadería y pesca: 2,68%; industria: 16,32%; construcción: 5,55%; 
servicios: 66,10%. 

c) agricultura, ganadería y pesca: 5,36%; industria: 25,30%; construcción: 10,02%; 
servicios: 50,23%. 

d) agricultura, ganadería y pesca: 6,12%; industria: 20,07%; construcción: 2,80%; 
servicios: 62,01%. 

 
66) ¿Cuáles son las Comunidades Autónomas de España con un mayor y un menor PIB 
por habitante, conforme a los últimos datos anuales completos publicados por el INE en 
“España en Cifras 2018”? 
 

a) Madrid y Extremadura 
b) País Vasco y Andalucía 
c) Madrid y Andalucía 
d) Cataluña y Extremadura 

 
67) Conforme a los últimos datos anuales completos publicados por el INE en “España 
en Cifras 2018” ¿cuáles son, de mayor a menor volumen, los países de los que España 
recibe más importaciones?   
 

a) Francia, Reino Unido, Alemania, Estados Unidos 
b) Francia, China, Estados Unidos, Alemania 
c) Alemania, Francia, China, Italia  
d) Alemania, China, Francia, Estados Unidos 

 
68) Tras la crisis financiera, el sector financiero español: 
 

a) Ha experimentado un importante proceso de integración transfronteriza.           
b) Ha mantenido básicamente su capacidad instalada (empleados y oficinas) a nivel 

global. 
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c) Ha provocado que un número significativo de entidades hayan tenido que ser 
liquidadas mediante procedimientos concursales.    

d) Ha experimentado un importante proceso de integración a nivel nacional, lo que ha 
dado lugar a una reducción significativa del número de entidades de crédito españolas         

 
69) ¿Cuál de los siguientes conceptos NO está incluido en la lista de los 17 Objetivos de 
Desarrollo Sostenible (ODS) de Naciones Unidas? 
 

a) Reducir la desigualdad entre los países y dentro de ellos  
b) Reducir en dos terceras partes la mortalidad de niños menores de cinco años 
c) Garantizar una educación inclusiva, equitativa y de calidad y promover oportunidades 

de aprendizaje durante toda la vida para todos 
d) Gestionar sosteniblemente los bosques, luchar contra la desertificación, detener e 

invertir la degradación de las tierras y detener la pérdida de biodiversidad 
 
70) El Marco de Sendai es un documento internacional adoptado por países miembros de 
Naciones Unidas en marzo de 2015 y relacionado con:  
 

a) La reducción del riesgo de desastres. 
b) La prevención, represión y sanción de la trata de personas  
c) La protección de la propiedad intelectual.  
d) La prevención de la pesca de especies marinas migratorias.  

 
71) ¿Cuál de las siguientes afirmaciones relacionadas con la Agenda 2030 NO es 
correcta? 
 

a) España se sometió en 2018 a un examen voluntario sobre su grado de cumplimiento 
de la Agenda 2030 ante el Foro Político de Alto Nivel de Naciones Unidas en Nueva 
York. 

b) España ha creado la figura del Alto Comisionado para la Agenda 2030, integrado en el 
Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación, con rango de 
Secretario de Estado. 

c) La Agenda 2030 se considera uno de los elementos transversales de la Cooperación 
Española.  

d) Los 17 Objetivos de Desarrollo Sostenible tienen un alcance universal y conciernen a 
todos los países sea cual fuere su nivel de renta 

 
72) De acuerdo con el V Plan Director de la Cooperación Española 2018-2021, ¿qué 4 
países de África Occidental son considerados socios de nuestra cooperación?  
 

a) Mali, Senegal, Costa de Marfil y República Centroafricana 
b) Mali, Níger, Ghana y Senegal 
c) Mali, Níger, Senegal y Cabo Verde 
d) Mali, Níger, Costa de Marfil y Camerún 

 
 
73) ¿En qué localidad nació Isabel la Católica? 
 

a) Alba de Tormes  
b) Tordesillas  
c) Medina del Campo 
d) Madrigal de las Altas Torres 

 



 

16 
 

74) El Emperador Carlos V recibió en herencia:   
 

a) Los reinos de las coronas de Aragón, Castilla, Navarra y Portugal, el ducado de 
Aquitania, diversos estados de la casa de Borgoña y los gobernados por su abuelo 
Maximiliano de Habsburgo. 

b) Los reinos de las coronas de Aragón, Castilla y Navarra, diversos estados de la casa 
de Borgoña y los gobernados por su abuelo Maximiliano de Habsburgo.   

c) Los reinos de las coronas de Aragón, Navarra y Portugal, el ducado de Normandía, 
diversos estados de la casa de Borgoña y los gobernados por su abuelo Maximiliano 
de Habsburgo. 

d) Los reinos de las coronas de Castilla, Navarra y Portugal, así como diversos estados 
de la casa de Borgoña y los gobernados por su abuelo Maximiliano de Habsburgo.  

 
75) ¿Qué son las Tesis de Wittenberg? 
 

a) Son una lista de proposiciones planteadas por Martin Lutero y que se consideran el 
origen de la Reforma protestante  

b) Son unos trabajos publicados por Immanuel Kant y que se consideran el antecedente 
de sus obras principales “Crítica de la razón pura” y “Crítica de la razón práctica”. 

c) Es la primera obra publicada conjuntamente por Marx y Engels y que se considera el 
antecedente del Manifiesto Comunista.  

d) Son una formulación teórica de la economía clásica conforme a la cual el valor de un 
bien se calcula en función de la diferencia entre la satisfacción que obtiene el 
consumidor por adquirirlo y la pérdida de satisfacción que le supone el privarse del 
dinero que ha de pagar por él. 

 
76) ¿Cuál fue el primer gran intento de crear un verdadero foro de diálogo entre los 
países hispanoamericanos?  
 

a) La Casa de Contratación de Indias de 1503 en relación a los territorios de la América 
española  

b) La Primera Conferencia Internacional Americana celebrada en Washington, entre 1889 
y 1890 y que se considera el antecedente de la OEA.  

c) La Carta de Jamaica, escrita por Simón Bolívar en 1815 
d) El Congreso Anfictiónico de Panamá de 1826 

 
77) En la América española se crearon los siguientes virreinatos:  
 

a) Nueva España, Nueva Granada, Cundinamarca y Alto Perú  
b) México, Perú, Alto Amazonas y Río de la Plata   
c) Nueva España, Perú, Nueva Granada y Río de la Plata   
d) Nueva Granada, México, La Habana y Rio de la Plata   

 
78) Los Decretos de Nueva Planta:  
 

a) Fueron un conjunto de disposiciones reales, dictadas entre 1707 y 1716, que 
reorganizaron el ejército y la administración en las posesiones españolas de América   

b) Fueron un conjunto de disposiciones reales, dictadas en 1714, que abolieron los fueros 
del Principado de Cataluña  

c) Fueron un conjunto de disposiciones reales, dictadas en 1714, tras el fin de la Guerra 
de Sucesión, y que abolieron los fueros de los reinos de Aragón, Mallorca y Valencia y 
del Principado de Cataluña e introdujeron una nueva organización administrativo-
jurisdiccional. 
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d) Fueron un conjunto de disposiciones reales, dictadas entre 1707 y 1716, que abolieron 
los fueros de los reinos de Aragón, Mallorca y Valencia y del Principado de Cataluña e 
introdujeron una nueva organización administrativo-jurisdiccional. 

 
79) En la historiografía norteamericana, el período denominado “Reconstruction” se 
refiere a:  
 

a) La etapa que siguió a la Guerra de Independencia de los Estados Unidos, hasta la 
entrada en vigor de la constitución federal en 1789 

b) Los años 1829-1837, en los que el demócrata Andrew Jackson presidió los Estados 
Unidos  

c) El periodo de reformas acometidas por Estados Unidos en México, durante la 
ocupación del país, en el curso de la guerra de 1846-48 

d) El período posterior a la Guerra de Secesión estadounidense, ente 1865 y 1877, 
durante el que el Norte victorioso trató de reorganizar la vida social y política de los 
antiguos estados confederados del Sur 

  
80) En la Guerra de la Triple Alianza (1864-1870)  
 

a) Lucharon Argentina, Chile y Uruguay contra Brasil 
b) Bolivia, Argentina y Perú lanzaron sus fuerzas militares contra Chile 
c) Brasil, Paraguay y Uruguay atacaron a Argentina 
d) Brasil, Uruguay y Argentina se enfrentaron con Paraguay  

 
81)  La Declaración Balfour fue: 
 

a) El Acuerdo de 1916 por el que se definieron las zonas de influencia entre Francia y 
Gran Bretaña en Próximo Oriente 

b) La manifestación pública del gobierno británico en 1917 de apoyo a la creación de un 
hogar nacional para el pueblo judío en Palestina 

c) El acta de reconocimiento por parte del gobierno de Londres, en 1922, de la 
independencia de la  República de Irlanda 

d) El acta constitutiva de los principios de cooperación económica y cultural afroasiática 
que dio lugar al surgimiento en 1955 del Movimiento de Países No Alineados 

 
82) ¿Cuál de los siguientes líderes NO participó en el proceso de independencia de 
Filipinas de España?: 
 

a) Diosdado Macapagal 
b) Andrés Bonifacio 
c) José Rizal 
d) Emilio Aguinaldo  

 
83) La batalla de Galípoli, durante la I Guerra Mundial:  
 

a) Se desarrolló en la frontera turco-siria en 1915-1916. 
b) Tenía como objetivo el control de Estambul y los Estrechos turcos. 
c) Supuso una importante victoria para las tropas británicas, francesas, australianas y 

neozelandesas. 
d) Provocó la entrada de Grecia en la I Guerra Mundial, en el bando de los Imperios 

Centrales  
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84) Por el Tratado de Versalles de 1919:  
 

a) Turquía quedaba obligada a internacionalizar los Estrechos y Armenia lograba su 
independencia. 

b) Hungría perdía dos terceras partes de su territorio. 
c) Se acordó que Alemania sería uno de los miembros fundadores de la Sociedad de 

Naciones  
d) Territorios extensos del Este de Alemania se incorporaban a Polonia 

 
85) ¿Qué fue la Revolución Espartaquista?:  
 

a) Un movimiento violento de carácter ultranacionalista, que tuvo lugar en Baviera en 
1921. 

b) Los tumultos que siguieron al frustrado intento de golpe de estado de Hitler en 1923. 
c) Una huelga general violenta que se desarrolló en 1919 en Berlín, con la extrema 

izquierda como protagonista. 
d) Una sublevación que se produjo en 1918 cuando parte del ejército alemán se negó a 

luchar y aceleró el fin de la I Guerra Mundial.   
 

86) ¿Qué fueron las Bases de Manresa?  
 

a) Documento de 1892 que fue presentado como un proyecto de Constitución regional 
catalana y que se suele considerar el texto fundacional del catalanismo político   

b) Documento redactado por Francesc Macià en 1922, que da lugar al surgimiento del 
Estat Català como "organización política y de combate nacionalista catalana"  

c) Documento de 1932 que sentó los principios que inspiraron la redacción del Estatuto 
de Autonomía de Cataluña aprobado durante la II República.   

d) Documento de 1978 que sentó las bases de la coalición Convergencia i Unió en la que 
se integraron los dos principales partidos del catalanismo conservador: Convergencia 
Democrática de Catalunya y Unió Democrática de Catalunya 
 

87) ¿Quién asumió la Presidencia del Consejo de Ministros en España tras la caída del 
General Primo de Rivera? 
 

a) El Almirante Juan Bautista Aznar 
b) El General Dámaso Berenguer  
c) Gabriel Maura 
d) José Sánchez Guerra 

 
88) ¿Cuál de los siguientes destacados políticos de la Segunda República Española NO 
ocupó nunca la Presidencia del Consejo de Ministros?  
 

a) Manuel Azaña 
b) Alejandro Lerroux 
c) José María Gil Robles 
d) Manuel Portela Valladares 

 
89) Fueron colonias francesas en África los siguientes países: 
 

a) Madagascar, Mali, Sudán, Mauritania, Tanganica, Níger 
b) Gabón, Mali, República Centroafricana, Burkina Faso, Mauritania, Níger 
c) Gabón, Senegal, Uganda, Mali, Mauritania, Camerún. 
d) Benín, Níger, Chad, Mali, Mauritania, Gambia. 
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90) El cambio de orientación de la política exterior de Franco según avanzaba la 2ª 
Guerra Mundial se pudo visualizar en 1942 mediante: 
 

a) El relevo como Ministro de Asuntos Exteriores del General Beigbeder por Ramón 
Serrano Suñer  

b) El relevo como Ministro de Asuntos Exteriores de Ramón Serrano Súñer por el General 
Gómez-Jordana  

c) El relevo como Ministro de Asuntos Exteriores del General Gómez-Jordana por José 
Félix de Lequerica 

d) El relevo como Ministro de Asuntos Exteriores de Ramón Serrano Suñer por Alberto 
Martín Artajo  

 
91) ¿Cuál fue el motivo de fondo que llevó a Hassan II a organizar la marcha verde sobre 
el Sáhara en 1975?  
 

a) La agonía de Franco y la constatación de la consiguiente debilidad del régimen, 
incapaz de hacer frente a una amenaza militar fuera de sus fronteras. 

b) La constatación de que la opinión pública española estaba dividida sobre el territorio 
del Sáhara. 

c) La constatación de que Francia y el Reino Unido, contrarias a la presencia de otra 
potencia europea en el norte de África, no apoyarían a España frente a Marruecos. 

d) El fallo de 16 de octubre de 1975 de la Corte Internacional de La Haya en favor de la 
autodeterminación del Sahara 

 
92) El Grupo de Contacto Trilateral que trata del conflicto en el este de Ucrania, está 
compuesto por: 
 

a) Rusia, Ucrania y la OSCE. 
b) Rusia, Ucrania y la Alta Representante para Asuntos Exteriores y Política de Seguridad 

de la Unión Europea. 
c) Rusia, Alemania y Francia. 
d) Rusia, la OSCE  y el Consejo de Europa. 

 
93) ¿Cuántos Presidentes electos ha tenido la V República francesa desde su 
instauración hasta la actualidad? 
 

a) 6 
b) 7 
c) 8 
d) 9 

 
 
94) ¿Cuál de los siguientes países NO forma parte del Grupo de Visegrado? 
 

a) Eslovaquia 
b) Polonia 
c) Republica Checa 
d) Rumanía 
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95) ¿A quién se considera el fundador del sionismo político moderno?  
 

a) Theodor Herzl  
b) Haim Weizmann 
c) David Ben Gourion 
d) Golda Meir 

 
96) ¿Quién fue Eduard Shevardnadze? 
 

a) Un Ministro de Asuntos Exteriores de la URSS 
b) Un Presidente de Georgia 
c) Un Presidente de la CEI 
d) La a y la b son correctas 

 
97) ¿Cuál de las siguientes asociaciones País-Capital es correcta?  
 

a) Tayikistán-Astaná; Kirguistán-Bishkek; Uzbekistán-Dusambé; Turkmenistán-Asjabad  
b) Tayikistán-Dusambé; Kirguistán-Bishkek; Uzbekistán-Tashkent; Turkmenistán-Asjabad 
c) Tayikistán-Dusambé; Kirguistán-Bishkek; Uzbekistán-Asjabad; Turkmenistán-Almaty  
d) Tayikistán-Bishkek; Kirguistán-Tashkent; Turkmenistán-Asjabad; Uzbekistán-Almaty  

 
98) ¿Quién fue el primer Presidente de la democracia chilena restaurada tras la salida del 
poder del General Pinochet?  
 

a) Ricardo Lagos 
b) Jorge Alessandri 
c) Eduardo Frei 
d) Patricio Aylwin  

 
99) ¿Qué es “España Global”? 
 

a) Es un órgano interministerial dependiente de la Presidencia del Gobierno encargado de 
adoptar las medidas para la mejora de la imagen exterior de España.  

b) Es un consorcio adscrito a la Administración General del Estado cuya función es 
planificar, impulsar y gestionar la imagen de España. 

c) Es una Secretaría de Estado dependiente del Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión 
Europea y Cooperación encargada de promover la imagen exterior de España. 

d) Es una Fundación de interés público y el principal instrumento de la diplomacia pública 
española. 

 
100) ¿Cuántas instituciones integran la denominada Red de Casas en las que participa el 
Ministerio de Asuntos Exteriores, Unión Europea y Cooperación, junto con las 
respectivas Comunidades Autónomas y Ayuntamientos?  
 

a) 5 
b) 6 
c) 7 
d) 8 
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PREGUNTAS DE RESERVA: 
 
101) En el ámbito de la Unión Europea, el Mecanismo de Cooperación y Verificación es:  
 

a) Un conjunto de medidas implementadas por la Comisión para evaluar a Rumanía y a 
Bulgaria, tras su adhesión a la UE, en el cumplimiento de una serie de indicadores y 
para ayudarles a subsanar ciertas deficiencias en sus sistemas administrativos, 
judiciales y de lucha contra la corrupción 

b) El conjunto de medidas previstas en el Acuerdo de Retirada del Reino Unido de la UE, 
que regulará las relaciones entre ambos hasta el 31.12.2020, cuando se produzca la 
salida definitiva del RU de la unión aduanera y del mercado único.    

c) Una serie de medidas que se han impuesto a los dos países candidatos más próximos 
a la adhesión, Albania y la ARY Macedonia, para cuantificar su nivel de confluencia con 
el acervo de la Unión Europea.   

d) El instrumento del Partenariado Oriental que permite monitorizar los progresos de los 
países que lo integran, con el fin de canalizar fondos para financiar las reformas y 
prioridades plasmadas en sus respectivos Acuerdos de Asociación. 

102) Ricardo Eliécer Neftalí Reyes Basoalto era el nombre auténtico de: 
 

a) Rubén Darío 
b) Pablo Neruda 
c) Julio Cortázar 
d) Octavio Paz 

 
103) El “Manifiesto de las 2.000 palabras” defendía:  
 

a) La reforma del comunismo polaco en la revuelta de Varsovia de 1956. 
b) Un comunismo menos dependiente de Moscú en la revolución húngara de 1956. 
c) La regeneración y democratización del comunismo en el marco de la Primavera de 

Praga de 1968 
d) Una profundización del comunismo ortodoxo chino que abrió la etapa de la Revolución 

Cultural en la China de Mao. 
 
104) ¿Con que aspectos económicos relaciona el llamado efecto Olivera-Tanzi? 
 

a) La apertura comercial y la inflación. 
b) La recaudación impositiva y la inflación 
c) La inflación y el desempleo. 
d) El desempleo y la recaudación impositiva. 

 
 

105) ¿Cuáles fueron las repúblicas ex soviéticas que firmaron en 1991 el tratado 
constitutivo de la Comunidad de Estados Independientes (CEI)?  
 

a) Rusia y Bielorrusia 
b) Rusia, Ucrania, Moldavia y Georgia. 
c) Rusia, Ucrania, Moldavia y Kazajstán  
d) Rusia, Bielorrusia y Ucrania 


